

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2017年12月 18日 星期一
4 897001 360013
天晴乾燥 天氣寒冷
氣溫11-17°C 濕度：35-65%
港字第24748 今日出紙3疊10大張 港幣8元



港專逐宣獨學生 各界讚正氣模範

香港文匯報訊（記者 文根茂）港專學院暨香港專業進修學校前日舉行畢業典禮，有應屆社工系畢業生公然挑戰校規，在國歌奏起時拒絕肅立，有人更在胸前作出交叉手勢，結果全部被逐離場。港專校長陳卓禧強調校方立場：「港專成立首日就掛國旗、唱國歌，即便因此受盡殖民政府打壓都沒有放棄愛國的立場」，學校「必定高舉愛國旗幟，沒有任何妥協餘地！」社會各界均對搞事學生嗤之以鼻，同時讚賞校長陳卓禧處理事件有理有據，是正氣模範（見另稿）。



港專校長陳卓禧（前左一）與示威學生對話，稱尊重學生不同想法，但學校「必定高舉愛國旗幟，沒有任何妥協餘地！」
圖：香港01

港專在舉行畢業典禮前，已公佈典禮中播國歌的相關規則，但有社工系畢業生非但拒絕在播放國歌時肅立，更在胸前擺出交叉手勢，令本應平靜、莊嚴的畢業禮備受滋擾，校方只得依據校規讓相關學生離場。其後再有畢業生在場外抗議，大聲叫嚷令典禮無法繼續。陳卓禧在畢業禮完結後主動與示威學生對話。他首先表示，完全尊重學生的不同想法，但畢業典禮是一個莊嚴而隆重的場合，畢業典禮是學校最重要的場合。但他強調，「港專作為一個愛國愛港的學校，必定高舉愛國旗幟，沒有任何妥協餘地！」

作為我們的國歌，我們因為這件事，受盡了殖民地政府的打壓，資助被取消、校舍被收回，我們沒有放棄過我們愛國的立場，如果連這件事都不知道，那就是你們選錯了學校！」陳卓禧還和學生分享了港專歷史，指港專在香港回歸祖國前就是一間愛國愛港的學校，從60年前成立時已懸掛國旗、唱國歌，更曾一度因此受到港英政府打壓，資助被取消，校舍被收回，但學校從未放棄過愛國立場，「呢個係無妥協嘅餘地。」他會尊重學生看法，並希望學生繼續「認識社會、認識國家。」

你們的赤子之心為國家的改變和進步作出你們的貢獻，這是我作為一個校長對你們最衷心的期望。」他並期望學生反思：「你希望學校尊重你們的見解，為何你們不能尊重學校的立場呢？」事件引起廣泛關注。有媒體昨日就踢爆，有學生預先通知個別媒體會有「政治騷」公然違反校規，並安排記者佯裝親友進入會場以報道學生「自導自演」的鬧劇。



有學生在畢業典禮現場舉標語抗議，被逐出會場。
圖：香港01

校友：校長有理據有風骨

立法會議員陸頌雄是港專社工系舊生，他昨日於facebook發帖稱讚陳卓禧「旗幟鮮明，有理有據，示範了教育工作者的應有的原則、風骨和勇氣」，他支持陳卓禧捍衛國歌的尊嚴和保持畢業禮莊嚴的果斷決定，並為此感到自豪。

另一位立法會議員梁美芬於facebook拍片，讚揚陳卓禧做到了理直氣壯地教育學生，她呼籲教育局、不同教育機構、學校都應制定指引，透過校規和學校教育令同學知道自己「應該尊重國歌，等於尊重自己的國家民族、尊重國民身份、尊重我們自己是中國人。」網友紛紛斥責搞事學生，「Tiger Tsang」指「實在荒謬……在全世界無論什麼國際會議，什麼國際運動，任何國家的國歌都會受到尊重，因為她代表的是國家。」「Wuihung Cho」直言，「無國哪有家？！故意不尊重國歌的學生應該要好好反省，認識一下國家滄桑百年的悲慘近代史。」「董禮霖」則指涉事的社工畢業生「讀屎片」。陳卓禧的行為獲得網友一面倒的支持，其中「Ricky Leung」稱讚校長為「正氣模範校



陸頌雄敦促學弟學妹反思自己的行為。
陸頌雄fb專頁截圖
長！」而「余文迪」則擔心，「怕佢會比（俾）班學生批鬥！」「Man Or」坦言，「如果由第一間大學畢業禮，D（啲）校長係咁硬硬，就唔會演變到依（嘅）家。」
■香港文匯報記者 文根茂

盼學生繼續「認識國家」
他續指，「從港專成立第一天起，我們就掛五星國旗，唱《義勇軍進行曲》

事先告媒體有「政治騷」
他強調，畢業典禮是一個莊嚴而隆重的場合，畢業典禮是學校最重要的場合。「我尊重你們的看法，希望你們用

畢業禮玩嘢屢勸不止

本港大學生借畢業禮等嚴肅場合「做騷搞事」情況屢見不鮮，小部分熱衷於校園「政治騷」的滋事分子往往視之為絕佳的「博出位」機會。遺憾很多院校過往大都以包容態度處理，學生眼見鬧事毋須負責後果，且能吸引大眾眼球注目，變相鼓勵他們變本加厲，導致事件不斷重演。滋事分子利用學校典禮鬧事「前科」多不勝數，手法更是層出不窮。例如在2014年11月非法「佔中」期間，中大、城大、浸大及樹仁大學在內多所院校均有激進學生於畢業禮上打起「黃傘」作所謂「政治表態」，其中浸大更有學生一邊叫喊，一邊領取畢業證書，對本應莊嚴的畢業典禮構成極大滋擾。時任浸大校長陳新滋表明畢業典禮是莊嚴的儀式，台上不應有任何干擾典禮的事，希望學生「自重」。

的「舞台」，在台上高舉紙牌抗議，又在場內放紙飛機，對莊嚴場合構成滋擾。嶺大校方指尊重學生表達意見的權利，但期望任何人作批評前應有理據，並重視不同意見人士。有與會畢業生及家長則強調畢業典禮並不是適當的示威場合，有關行動阻礙了典禮進程。2016年11月，中大舉行畢業禮時有學生舉起反對全國人大常委會釋法的示威標語，在頒授學位儀式期間，更有學生撕爛印有時任特首梁振英肖像的紙張及橫額。中大校長沈祖堯批評有關舉動並不適當，對此表示遺憾，強調畢業禮是大學非常重視的莊嚴典禮。至本年中大、科大及明愛專上學院的畢業典禮亦有發生類似事件，其中科大出現疑似嘔國歌事件；中大則有學生高舉標語抗議，聲稱不滿校方9月初針對「民主牆」上「港獨」文宣的處理手法；明愛專上學院則有學生盲反國歌，更有學生疑不滿天主教香港教區主教楊鳴章就國歌法發表言論而圍堵對方，場面一度混亂。 ■香港文匯報記者 姬文風

沈祖堯遺憾：舉動不適當

2015年11月，所謂「嶺大校友關注組」借機將畢業典禮變成個人政治表態

部分畢業禮搞事事件簿

年份	學校	事件
2014年	中大、城大、浸大、仁大	「佔中」滲透學界，小部分激進大學生在畢業禮舉起黃傘，亦有畢業生打着黃傘上台領取證書。
2015年	嶺大	由該校畢業生及校友組成的「嶺大校友關注組」，多名成員借機於畢業典禮台上高舉紙牌抗議，又在場內放紙飛機，對莊嚴場合構成滋擾。
2016年	中大	有學生趁畢業禮播放國歌期間，舉起抗議人大釋法的黑色單張。頒授文憑期間再有學生將印有時任特首梁振英肖像的紙張及將寫有「民主自由」、「法治公道」等標語的橫額撕毀。
2017年	科大	畢業禮播國歌環節尾段出現「嘈雜人聲」的疑似嘔聲。
2017年	中大	有畢業生於頒授學位期間舉標語抗議，聲稱不滿校方9月初針對「民主牆」上「港獨」文宣的處理手法。
2017年	明愛專上學院	有學生不滿楊鳴章就國歌法發表言論，於典禮現場舉起示威標語，又阻止楊搭升降機離開，場面一度混亂。

資料來源：香港文匯報資料

製表：香港文匯報記者 姬文風



A3 工展用流動支付大勢所趨



A7 晨曦戰半馬 飛奔無懼寒



A15 第二架C919滬成功首飛